

2085

II

ПАПКА ДЛЯ БУМАГ

Садоводство

владельца лошади, чтобы включиться вплотную в тренерское дело и постоянно быть с лошадью, или же скакуна забирает от владельца к себе. Последнее бывает крайне редко и возможно только тогда, когда владелец скакуна целиком доверяет саянкеру или же является родственником владельца лошади.)

С первого же дня объявления о том, что тогда-то состоится скачки, скакуна держат на диете. Кончились его вольные, свободные дни, теперь с его головы не снимается уздечка до тех пор, пока не получит соответствующий приз. За два месяца до скачки скакуну устраивают специальную кормушку из дерева или прутьев. Если летнее время, то устанавливался шест с резьбой, к которому привязывают скакуна, а если в зимнее время, то более утепленное помещение с высокой кормушкой. Каждый день убирается навоз, чтобы лошадь, лежа на нем, не могла простудиться. К тому же скакуну не давали лежать, т.к. стоя все время, он находится в состоянии движения и следовательно сбрасывает жир.)

В течение 40 дней скакуна кормили зелеными, абсолютно молодыми побегами камышей. Кормление сочным камышом киргизы Джаны-Джольского, Караванского, Ала-Букинского районов придавали исключительно большое значение. Молодой камыш, охлаждал желудок скакуна и не давал набирать жира, так как был очень малопитательным. После того, как рано утром до восхода солнца

лошадь получала 6-8 кг зеленого камыша, преимущественно состоящего из листьев и мелких ветвей, саяпкер поит^ч ее парным коровьим молоком (в размере ежеле 2-х литров). Начиная с^{чч} скакун сначала в течение нескольких дней не пьет^{начал} чистого молока. Для того, чтобы привычить его, постепенно молоко разбавляет^л водой. Через несколько дней лошадь привыкает^л к чистому^л парному молоку, так что^ч потребность^л разбавления^ч его отпадает^л. Саяпкеры лошадям давали парное молоко для того, чтобы выгнать из лошади легочные и желудочные заболевания. Кроме того оно очищает^л легкие и открывает^л все поры^{расширяло} и кровеносные сосуды. А при длительном пробеге по пересеченной местности под палящими лучами среднеазиатского солнца здоровые легкие играют решающую роль. После молока надевали на голову лошади^л торбужембаштык с 1-1,5 кг ячменя. При этом ячмень давали не обыкновенный, а очищенный. Ячмень специально^л освобождается от^л кожуры^л пестом-соку, совилик, чтобы снять с него^л кожуру. Затем на маленьком ветру его проветривают^л и шелуха уносится^л ветром. Чистый ячмень, очищенный от^л кожуры насыпают^л в деревянную чашку с теплой водой, чтобы он разбух. После этого ячмень насыпают^л в зембаштык и вешают^л на голову лошади. Ячмень придавал скакуну силу, энергию, так как он является^л одним из^{одно из} лучших концентратов по своей калорийности, питательности и вкусовым качествам. Раньше саяпкеры пытались

скакунов кормить кукурузой вместо ячменя, т.к. кукуруза имеет ^{ее} большую калорийность, однако ^{но} лошадь ее очень тяжело переваривает. После 40 дневного кормления саянker раньше. Здесь играет огромную роль привычка применяемая саянкером. Локальные особенности

и привычки саянker какой вид применять концентратов имеет большое значение. Саянkerи Иссык-Кульской котловини дают скакунам концентрат из овца. Киргизы Чуйской и Таласской долин, Кетмень-Тюбинской впадины давали скакунам ячмень, а киргизы Ошской и части Джалалабадской /особенно родоплеменные группы ичкиликков, часть отуз уулуу/ давали кукурузу. Между прочим, саянkerы этих киргизских племен считают, что лучше питательных и колорийнее концентратов нет, чем применяемые ими для своих тренировочных скакунов.

После козней скакун

^{преобразовывается.}
своем ^{он} виде, шерсть становится гладкой и блестящей, сам ^{он} принимает бодрый и справный вид настоящего скакуна, и вот ^Тогда саянker, убедившись, приступает к следующему, очень ответственному этапу - обвешиванию. Утром и вечером, два раза в день он сам лично ездит ^{на} этой лошади. Бада ^{дассе} заключается не в том, чтобы просто

ездить, а в том, чтобы изучить походку, поведение скакуна: реагирование ^{сво} на рядом идущую лошадь, на шум, как подбирает ноги среди камней, не боится ли воды, умеет ли прыгать через большие арки, не капризный ли и т.д. Прежде чем приступить к обездливанню каждый саянкер должен иметь покрывало для скакуна - уртук.

Покрывало ^{шлос} ткется женщинами из овечьей шерсти на станке, а затем кроет ^{шлос шлос} и шьет в размере средней лошади.

Богатые киргизы для своего знаменитого скакуна уртук ^{шл} делали из красного сукна - манат. Покрывало надевают

на лошадь, начиная от головы до хвоста. Низ его спада- ^{шл}ет до колен и ушей, уши и хвост лошади выходят нару- ^{шл}зу, в специально сделанные отверстия. Для седла также

^{шлос} прорезает ^{шл} покрывало, так как лошадь покрывает покрывалом ^{шл} после того, когда ^{шл} она уже оседлана, живот лошади ^{шл} остается открытым. Живот покрывается ^{шл} ^{шлос} отдельно